
Στις 25 Νοεμβρίου 2016, πραγματοποιήθηκε στο Δήμο Παιονίας η 
εκδήλωση λήξης του Έργου Aqua-M: «Κοινές δράσεις για την 
αποτελεσματική διαχείριση των υδάτινων πόρων στη Διασυνοριακή 
Περιοχή». Κύριοι στόχοι του έργου αποτέλεσαν η προστασία του υδάτινου 
περιβάλλοντος και η βελτίωση της κατάστασης των υδάτινων 
οικοσυστημάτων της διασυνοριακής περιοχής μεταξύ των χωρών Ελλάδας 
και πρώην Γιουγκοσλαβικής Δημοκρατίας της Μακεδονίας.
Το έργο υλοποιήθηκε επιτυχώς από το Δήμο Γευγελής (υπό την ιδιότητα του 
επικεφαλής εταίρου), τη Δημοτική Επιχείρηση Ύδρευσης και Αποχέτευσης 
Παιονίας και το Δήμο Παιονίας, οι οποίοι προέβησαν στο σχεδιασμό 
δράσεων και στην ανάπτυξη συνεργειών για την προστασία των 
περιβαλλοντικών πόρων της περιοχής του Αξιού Ποταμού εκατέρωθεν των 
συνόρων των δύο χωρών. 
Το έργο περιελάβανε μια σειρά στοχευμένων και βιώσιμων δράσεων όπως:

Ολοκλήρωση των δράσεων του Έργου Aqua-M: «Κοινές δράσεις για την αποτελεσματική διαχείριση των υδάτινων πόρων στη Διασυνοριακή Περιοχή»

η διευθέτηση του ρέματος Raul, το οποίο συγκεντρώνει τα όμβρια 
ύδατα του Δήμου Γευγελής περιορίζοντας δραστικά την ποσότητα των 
φερτών υλικών, αλλά και τον εμφανή ρυπαντικό φόρτο στον Αξιό 
Ποταμό, και 
η προμήθεια σύγχρονου εξοπλισμού στο εργαστήριο χημικών 
αναλύσεων και συστήματος διαχείρισης SCADA στην Εγκατάσταση 
Επεξεργασίας Λυμάτων Πολυκάστρου 

Οι δράσεις αυτές θα διασφαλίζουν τη συνεχή επιτήρηση της ποιότητας των 
υδάτων που καταλήγει στον Αξιό ποταμό, βελτιώνοντας την κατάσταση του 
υδάτινου περιβάλλοντος και μειώνοντας δραστικά τους περιβαλλοντικούς 
κινδύνους. Η προστιθέμενη αξία του έργου AQUA-M επικεντρώνεται στην 
ουσιαστική βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών της διασυνοριακής 
περιοχής στο πλαίσιο της συστηματικής προστασίας και βελτίωσης των 
υδάτινων πόρων της. 

Το έργο AQUA-M συγχρηματοδοτήθηκε από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Περιφερειακής Ανάπτυξης και τα συμμετέχοντα κράτη (Ελλάδα,            
πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας) στο πλαίσιο              
του Προγράμματος Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας «Ελλάδα -             
πρώην Γιουγκοσλαβική Δημοκρατία της Μακεδονίας 2007-2013». Ο 
προϋπολογισμός του έργου ανήλθε σε 791.174,00 €.


